

¡A las Cortes! Dice la Prensa

EL PRIMER DEBER

Ni a legisladores ni a tratadistas se les ocurrió el motivo de cerrar las Cortes, a los pocos días de abiertas, sin realizar la labor parlamentaria preparada, a nadie pasó por la mente el peregrino pretexto de que "estando apasionados los espíritus se puede llevar a efecto poca obra práctica".

Por eso, sin embargo, ha dado el cerrojazo el señor conde de Romanones. Al presidente del Consejo parece que ahora no se puede hacer nada práctico. La opinión, en cambio, todos los matices de opinión, por sus órganos los partidos políticos, y los periódicos, juzgan que el conde de Romanones ha clausurado el Parlamento para realizar algo... demasiado práctico.

Como el jefe del Gobierno no ha querido ir a las Cámaras, y explicar la última crisis, el público se la ha explicado él solo. Se la ha explicado como un pretexto para dos cosas que convergen a una. Esas dos cosas son: claudicar la fiscalización de los representantes del país, y repartir el presupuesto íntegro entre los romanonistas, arrojando de los cargos públicos a los monteprietistas. Y esa una, fin último de todas las habilidades romanonescas, es el medio personal, y el de sus amigos, en cuanto contribuya al propio.

No cabe disimular que los elementos que integran al actual Ministerio, y la manera de constituir a éste, autorizan todas las sospechas, fundamentan todos los recelos.

España, todas sus clases sociales no pueden confiar en estos hombres. No confía. Les niega capacidad y austeridad para resolver el cúmulo de exigencias y temerosos problemas que gravitan sobre la precaria existencia nacional, singularmente la reconstitución de la Hacienda, que los liberales han deshecho, y la agitación en Marruecos.

España, flota en el ambiente, previa que al conseguir la reiteration de la confianza de la Corona ha habido "subrepción", y el pueblo no le otorga la suya.

Por eso, con unanimidad poco frecuente, todas las fuerzas vivas piden, exigen al Gobierno que vaya a las Cortes, hoy más bien que mañana, como único medio de aminorar los males que de su torpe gestión teme.

Apenas hay ciudadano que al leer los negros telegramas que de África vienen, no muevan tristemente la cabeza, pensando que la honra, la sangre, el porvenir nuestro están en manos... ¡de Romanones! E inmediatamente surge el anhelo: "¡Si las Cortes estuvieran abiertas siquiera...!"

El presidente del Consejo se llama Bonomercata; el partido, la fracción de partido que gobierna, proclama la soberanía nacional.

Pocas veces el pueblo, la nación, habrá dejado oír su imperio soberano, más claramente que ahora, mandando la vuelta a las Cámaras.

Mas no hemos de dirigirnos al Gobierno sólo. Hablamos también con todos los diputados. Desde nuestros amigos los católicos, hasta los radicales de Lerroux.

Vista la decidida voluntad de la nación, sus representantes en Cortes, no pueden limitarse a lamentar la informalidad, y la audacia del presidente del Consejo. Están en la estricta y gravísima obligación de procurar por todos los medios legales, que esa voluntad, de la que son mandatarios, se cumpla. Tradicionalistas, conservadores, monteprietistas, independientes de Burrell, republicanos de todos matices, y socialistas, deben firmar manifiestos, elevar exposiciones, convocar mítines, escribir artículos... ¡Todo absolutamente, todo lo lícito deben intentarlo!

Porque si no lo intentan y lo logran, si no atajan al Gobierno que padecemos, al conde de Romanones, vamos a tener mucho que sentir.

Por de pronto, es público que no hay dinero en las arcas públicas, y que se habla de combinaciones tan ruinosas y depresivas del crédito, como elevar el interés de la Duda al 4,50. Y respecto a la guerra, nadie ignora que las cuatro posiciones que hemos empezado a conquistar, a costa de tanta sangre, pudieran y debieron oompense, sin disparar un tiro, cuando fuimos a Tetuán. Pues la desorganización en las fuerzas que se mandan y en cómo se mandan, es superior a la de los primeros momentos de confusión de 1909.

No es un crimen de lesa Patria, de positiva traición, consentir eso, no hacer cuanto sea imaginable para evitarlo? Pues, primero que nada, conseguir se abran las Cortes.

Es un deber, y en cuyo cumplimiento podemos darnos la mano todos los españoles.

Se admiten escuelas en la imprenta de este periódico, Libertad, 31, hasta las tres de la madrugada.

LA CLAUSURA DE LAS CORTES

"La Epoca": "No. Las Cortes no sirven sólo para hacer leyes y para criticar, si a lugar, a los ministros. Las Cortes significan y son algo más. Son la razón de ser inexcusable para los ministros. En nuestro régimen, no basta la confianza de la Corona para ser ministro; es menester también la confianza de las Cortes, y por esto, todo hombre coloso en su decoro, en cuanto es ministro por la voluntad de la Corona debe acudir a ver si lo es también por la confianza del Parlamento.

Esa es la diferencia entre el secretario de despacho y el ministro parlamentario. Pero, ¿qué le importa nada de esto al conde de Romanones? ¡Poco que se burle él de los que toman esas cosas en serio!"

"Acción Gallega": "Lo que está ocurriendo en la política española es sencillamente intolerable. A los quince días de abiertas las Cortes, nueve de los cuales estuvieron dedicados por completo al debate político, han sido cerradas nuevamente hasta Dios sabe cuándo. No se dio tiempo siquiera a que los diputados formularan aquellos ruegos que sus disritos les encomendaban, ni de que interplantaran al Gobierno sobre los abusos y las omisiones de su actuación ministerial."

"El Imparcial": "El decreto suspendiendo las sesiones de Cortes ha producido en nosotros el mismo lamentable efecto que en la opinión en general. Volver a una nueva clausura, por mucho que se la quiera calificar de circunstancial, después de un interregno de cerca de medio año y dejando pendientes todos los problemas, es inferir un daño casi irreparable al prestigio del partido liberal. El crédito del jefe del Gobierno queda asimismo lastimado."

"El Liberal": "Seguros creyendo nosotros que debe abrirse el Parlamento, y que los recelos producidos por su fiscalización son cosa menos efectiva que imaginaria. Creemos que debe abrirse, precisamente por los mismos motivos que inducen al Gobierno a echarle el cerrojo."

"Se requiere, además, la apertura de las Cortes, porque hablar, y no callar, es lo indispensable en lo tocante a Marruecos. En el Parlamento, y no en otra parte, se puede encontrar el "modus faciendi" para todo lo que con nuestro censo africano se relaciona."

"La Mañana": "Es unánime la solicitud de que se abran las Cortes. Menos los adeptos del conde las pide todo el mundo. El jefe del Gobierno, no obstante, pretende con torpes palabras justificar la clausura porque espera que las sesiones se calmen y confía en que la disciplina que él quebrantó se restablezca mientras el Gobierno se coloca de espaldas al pueblo.

Para el conde es una falta de vista política la de pedir que se abra el Parlamento. Hoy—ha dicho—no le conviene eso a nadie. La vista política pudiera ser la que él tiene si eso, a su vez, no tuviera otro nombre. En su Diccionario es posible que se llame "vista política" a lo que en el de todos los demás se denomina de otro modo. La falta de vista política puede muy bien ser falta de otra cosa.

Que eso no le conviene a nadie? ¡Valor se necesita para pretender que el país comulgue con ruedas de molino! Por fortuna ya no hay tantos tan tontos como los supone el presidente del Consejo, y el más lerdo de todos sabe hasta en Sigiencia que es a él, sólo a él a quien no le conviene que las Cámaras actúen. El conde les tiene un miedo pavoroso."

"El Globo": "Desde las columnas de todos los periódicos se hace la misma enérgica petición que nosotros formulamos.

Son los actuales instantes de extraordinaria gravedad para el régimen en que vivimos. Si no acudimos a una, con vigorosa eficacia, en su defensa; si no consentimos la audaz y desparejada burla de que se quiere hacer víctima a la nación entera en la cabeza de sus representantes, será que hoy en adelante el Parlamento una comparsa envilecida por su mansuetud, una excrecencia inútil para toda labor fundamental."

"Y quién es el autor de tamaña agresión a nuestros fueros? ¿Quién es el que sin consultar siquiera el consejo de sus compañeros de Ministerio produce tan grave atentado a nuestras libertades? En la vida de los pueblos puede haber ocasiones en que un gran prestigio nacional y una gran capacidad asumen en ocasiones difíciles para conseguir unidad y rapidez en la acción todas las responsabilidades.

¿Es éste el caso? Vemos hoy en las alturas del Poder la ineptia enlazada a la falta de autoridad. Acabamos de escuchar los discursos parlamentarios del conde de Romanones, que no han alcanzado la modesta categoría de los de cualquier ignorado y modesto individuo de una Comisión."

"El País": "La crisis se ha resuelto en daño del sistema parlamentario. Planteada fué en el Senado por la actitud de Montero Ríos y varios otros ex ministros y personajes liberales, contrarios al proyecto de Mancomunidad. Y a una crisis así planteada parlamentariamente, y resuelta del mismo modo por el Rey, al ratificar su confianza en la fracción liberal vencedora en la votación, se da por cohetilla o destrabado la suspensión de sesiones.

Es, se dice, que el Gobierno morirá si fue a las Cortes. Pues que muera. ¿Es que vivirá fuera de ellas? ¿Es que puede llamarse vida al veraneo en el Poder con las Cortes cerradas? Y aunque eso fuese vivir y las Cortes fueran, apenas abiertas, tumba del Gobierno, ¿qué vale más, la vida de este Gobierno o de otro cualquiera o la vida del régimen constitucional, del sistema parlamentario? Mata al régimen esta sistemática burla. Esta cómoda clausura del Parlamento. El criterio sano del Sr. Urdaz, ha sido vilmente alterado. Quiere el respetable ex ministro adularlo. Quiere el respetable ex ministro que las Cortes vivan su vida legal. Los Poderes no legislativos ni judiciales, dan apariencia asentimiento a la buena teoría; las Cortes vivirán cinco años; pero cerraditas, calladitas, invernaendo como los osos. ¿Qué es esto? Una pillada; una adición a la novela picaresca, que es la verdadera historia nacional."

Consiguientemente al Convenio de arbitraje, el Zar de Rusia ha enviado mensajeros urgentes a los presidentes del Consejo de las cuatro naciones bálticas, para que, en un término breve, acudan a conferenciar con él, al objeto de ilustrarle sobre determinados puntos de preciso conocimiento previo a su decisión como árbitro.

De Constantinopla vienen noticias llenas de pesimismo, que recuerdan las angustias sufridas por la capital turca en el período álgido de la guerra. Próximo el licenciamiento de las tropas de Chataldja, por lo innecesario de su estancia en aquellos lugares, el Gobierno turco teme que las mismas se entreguen a graves desmanes, en previsión de los cuales, y antes de dictar el decreto de licenciamiento, está ya adoptando medidas de extraordinaria importancia.

El temor mencionado se ha transmitido a los comandantes de los buques extranjeros que permanecen en el puerto, los cuales, a su vez, también extreman sus precauciones. Para el caso de verse obligados a intervenir contra los desafueros de la soldadesca turca.

"Espana Libre": "Romanones, emprendiendo la tremenda derrota que le espera en el Parlamento, da el cerrojazo, cuando toda la Prensa, absolutamente toda, desde "El Imparcial" a "La Epoca", piden la inmediata apertura de las Cámaras."

"El Socialista": "Los temores que apuntábamos en nuestro artículo de ayer han sido confirmados hoy. En la "Gaceta" ha aparecido ya el decreto suspendiendo las sesiones de Cortes. En estas circunstancias, en la situación por que el Gobierno estaba atravesando, el hecho de sancionar tal decreto significa una negación de todo sentimiento democrático.

Es más, es una certidumbre ya lo que antes era una sospecha. La crisis última del Gabinete de Romanones nació en el Parlamento y en él se debió de haber terminado. Al no haberse hecho así, deja de ser una crisis parlamentaria. Al haberse reñido la presencia de las Cámaras para darla honrosa—relativamente honrosa—solución, se ha convertido en una crisis oriental más. El Poder moderador, escuchando la debilidad del conde de Romanones, que está sin prestigio en la opinión y sin unidad en su partido, ha hecho susyas atribuciones que demeritadamente a las Cortes pertenecían."

DE ROMA

ROMA 15.

"L'Osservatore Romano" publicó un hermoso artículo con motivo del jubileo del Emperador de Alemania, recordando la virtud e inteligencia de dicho Monarca, al que augura larga vida.

En la iglesia alemana de Santa María se ha celebrado un "Te Deum". En Milán ha sido consagrado el padre Antonelli, nombrado vicario apostólico de Libia.

En la iglesia de Santa Cruz se ha celebrado una misa del rito Sirio, en conmemoración del centenario de Constantino. Celebró el Patriarca de Antioquía, asistiendo los Arzobispos de los ritos orientales.

Los reclutas de la Guardia palatina del Vaticano, han prestado juramento hoy en el patio de San Dámaso, en la forma de costumbre.

Desde una ventana del mismo patio, Su Santidad ha dado la bendición a 10.000 niños.

Peregrinación Nacional del Magisterio a Roma

La Congregación Mariana del Magisterio valenciano ha concebido un proyecto, que merece sincero aplauso. Se refiere a la celebración de una Peregrinación nacional española de maestros católicos a Roma, para ofrecer a Su Santidad Pio X el testimonio de la adhesión inquebrantable a su autoridad y a las enseñanzas de la Iglesia y del ferviente celo por la educación e instrucción cristianas.

Aunque todavía no se han ultimado detalles de esta peregrinación, que cuenta con el entusiasta apoyo de las autoridades eclesiásticas, maestros católicos y personas amantes de la enseñanza católica, podemos adelantar, sin embargo, que tendrá lugar del 9 al 25 del próximo Agosto, que es época de vacaciones, y el coste del viaje, que se hará en ferrocarril, será el más económico de los que hasta ahora han regido.

Oportunamente iremos dando cuenta de los detalles que interesen conocer a los peregrinos. Por hoy nos limitaremos a animar a los maestros católicos para que tomen parte en esta peregrinación, que ha de llevar al Padre Santo el mensaje de los sentimientos y entusiasmos cristianos del Profesorado español.

LOS BALKANES

El arbitraje del Zar. La Prensa vienesa. Crisis en Servia. Noticias de Constantinopla.

Noticias de San Petersburgo dan, como cosa indiscutible y terminada, la aceptación del arbitraje propuesto por el Zar a las naciones bálticas. A punto estuvo de frustrarse el buen intento de Rusia ante los términos de la carta que el Rey Fernando de Bulgaria escribió al Zar en respuesta a la suya de ofrecimiento, términos que no iban, ciertamente, contra el oficioso mediador, sino contra los procedimientos empleados por Servia, que indicaban un terrible encono capaz, acaso, de no dar lugar a ninguna intervención pacífica de tercero.

La Prensa de esta capital comenta en tonos muy varios la redacción de tal carta. En los Centros diplomáticos se estima la solución arbitral como la más apropiada a las circunstancias, estimándose, además, que el laudo del Zar debe abarcar no sólo aquellos extremos concretos, que han hecho surgir el conflicto presente, sino todo cuanto, próximo o remoto, signifique posibilidad de rupturas sensibles en lo sucesivo. Servia ha aceptado la intervención de Rusia con ciertas salvedades que pretenderá dejar a salvo sus intereses económicos. A consecuencia de diferencias surgidas entre los ministros serbios, referentes a la cuestión del arbitraje ruso, hoy entablada en aquel Gobierno una crisis. A consecuencia de diferencias surgidas entre los ministros serbios, referentes a la cuestión del arbitraje ruso, hoy entablada en aquel Gobierno una crisis.

ESPAÑA EN AFRICA

LAS ÚLTIMAS OPERACIONES

GRAVÍSIMAS DENUNCIAS

El tercer batallón del regimiento de Wad-Rás, completamente desorganizado.

Recojemos de la "Correspondencia Militar": "Proclamado ante todo el éxito militar tan acertado y valientemente alcanzado por nuestras tropas en el Garb, éxito que evidencia la confianza que, como siempre, hemos sostenido, debe tener el país en la dignidad y brava oficialidad de nuestro Ejército, vemos ahora cómo envía este Gobierno en 1912 retroceder a nuestra zona de Marruecos, cuando aún se apoderan la indignación y la ira de la conciencia del país—y muy especialmente de la de los militares—al recordar las trágicas páginas que constituyeron en Meilla los días de Julio de 1909 y de Diciembre de 1911.

BARCELONA

Patronos y obreros.

El gobernador, en vista de que el conflicto de los tipógrafos no llevaba camino de solución, propuso hoy a la Comisión de huelga una reunión con los patronos, mañana, en su despacho oficial. Los huelguistas han accedido y aplazado, por tanto, la huelga general, acordada para mañana. Lo que se acuerde en la reunión será sometido a la aprobación de la Asamblea, que los obreros celebrarán por la tarde.

Buena impresión.

Ha causado bonísima impresión en todas partes la publicación del decreto resolviendo el pleito de la provisión de Notarías vacantes.

Un terremoto.

Los aparatos de la Sociedad Astronómica de España registraron ayer mañana, a las diez menos cuarto, un violentísimo terremoto a una probable distancia de 2.000 kilómetros.

Para el teatro Catalán.

Mañana continuará la discusión del presupuesto extraordinario de Ayuntamiento. Ayer se aprobó una partida de 30.000 pesetas para subvencionar las representaciones escénicas en catalán.

Carreras de caballos

La tarde, amenazadora y despareable a ratos, por las ráfagas huracanadas que se sucedían, no era alliciente para que la gente concurriera al Hipódromo, no obstante lo cual, las tribunas estuvieron animadísimas.

Primera carrera.

De vallias: 1.000 pesetas de premio, para el primero, y 250 para el segundo; distancia: 2.500 metros.

Segunda carrera.

Handicap militar: 600 pesetas al primero, 250 al segundo y 150 al tercero.

Tercera carrera.

Omnium: 1.250 pesetas de premio para el primero, 625 para el segundo, y 312 para el tercero.

Recorrido de caza.

Cinco premios de 800, 600, 300, 200 y 100 pesetas, respectivamente, para los que invirtiesen menos tiempo en recorrer 2.800 metros, con tres obstáculos, de un metro como altura máxima, computándose las faltas por períodos de quince segundos.

Se inscribieron treinta caballos, ganando los premios por el orden siguiente: Primero, "Valona", montado por don Angel C. Sarriá; segundo, "Flamenco", por D. Alfonso G. de la Higuera; tercero, "Geranium", por D. Alfonso Jurado; cuarto, "Erguel", por D. Pedro G. Goyoga; y quinto, "Andonal", por D. César Balmori.

EN SEGUNDA PLANA: AYER, EN GUADARRAMA CARRERAS DE AUTOMOVILES

ESPAÑA EN AFRICA

LAS ÚLTIMAS OPERACIONES

GRAVÍSIMAS DENUNCIAS

El tercer batallón del regimiento de Wad-Rás, completamente desorganizado.

Recojemos de la "Correspondencia Militar": "Proclamado ante todo el éxito militar tan acertado y valientemente alcanzado por nuestras tropas en el Garb, éxito que evidencia la confianza que, como siempre, hemos sostenido, debe tener el país en la dignidad y brava oficialidad de nuestro Ejército, vemos ahora cómo envía este Gobierno en 1912 retroceder a nuestra zona de Marruecos, cuando aún se apoderan la indignación y la ira de la conciencia del país—y muy especialmente de la de los militares—al recordar las trágicas páginas que constituyeron en Meilla los días de Julio de 1909 y de Diciembre de 1911.

Ayer salió el tercer batallón del regimiento de Wad-Rás, de esta corte, para la zona Tetuán-Ceuta. Esta noticia la publica toda la Prensa; la leen miles de españoles y de extranjeros, y crean en nuestros compatriotas y los extranjeros que mil soldados, españoles, bien preparados moral y materialmente para la guerra, han marchado a África, al mando de un teniente coronel, un comandante, cinco capitanes, catorce subalternos y los sargentos y cabos que los regimientos de terminan. Pues no ha habido nada de eso.

Entró en el país—es que aquí hay todavía más—de lo que ayer salió de la estación del Mediodía con el nombre de tercer batallón del regimiento de Wad-Rás "Embarcaron, no 1.000 hombres que debe llevar—y lleva en algunos casos en España, no en todos—un batallón que va a campaña, sino 572 hombres. ¡Poco más de la mitad de un batallón!"

Y esos 572 hombres, ¿pertenecían al regimiento de Wad-Rás desde que ingresaron en filas, han sido militarmente preparados por los jefes y oficiales de Wad-Rás, desde el lazo de contacto moral entre la tropa y el que ha de conducir al combate, que es el sostén más firme de la disciplina; son, además, soldados habituados a la vida militar, entrenados en tiro y marchas, por contar, cuando menos, un año de servicio? De esos 572 soldados, sólo unos 150 pertenecen realmente al regimiento de Wad-Rás; los otros 400 y pico, pertenecen a otros regimientos, que vienen a saber dónde caían, como alivio que arrasa y destruye, han entrado de improviso, en el espacio de ocho días, en los dormitorios de Wad-Rás; los unos vienen de un regimiento, los otros de otro; ninguno ha visto hasta ahora a los jefes y oficiales con quienes tal vez dentro de cuarenta y ocho horas ó setenta y dos horas entrarán en fuego, y no son soldados habituados a la vida militar, sino reclutas del último reclutamiento, que de paisano llegaron en Marzo último a un cuartel, y ahora, cuando ven licenciar y marchar a sus casus a otros soldados más antiguos, reciben precipitadamente la orden de abandonar su regimiento, entregar su fusil, su correa, sus cartuchos, la mayor parte de sus prendas, toman un tren, llegan a Madrid, los llevan a otro cuartel, les dan nuevas armas, nuevas municiones, nuevas prendas, y los pasan un poco, les vuelven a meter en un tren, y sin haber disparado todo lo necesario su Mauser para adiestrarse bien en el tiro, sin conocerse los unos a los otros, ni conocer a los que les mandan... ¡a África! ¡a la guerra!"

Pero, ¿es que no hay nada más? Sí; aunque parezca mentira, hay más todavía. En ese denominado batallón, de 573 plazas, cada compañía lleva un capitán, un teniente, un brigada y un sargento, nada más. Es decir, que para esa tropa, cuya preparación militar moral y material tiene que ser, por fuerza, deficientísima, en lugar de aumentar el número de oficiales y de buenas clases de tropa, que sería lo único que podría "contrarrestar algo" la obra del desorden y la desorganización, se disminuye, hasta dejar un teniente, un solo brigada y un solo sargento por compañía. ¡Y a eso se le llama un batallón de Infantería que va a Marruecos!"

No queda por averiguar si es cierto que en esos torcidos batallones van individuos que ni aun han terminado su instrucción militar. Se nos afirma que eso ha ocurrido. Nosotros no podemos creerlo.

Y para contemplar este cuadro ha pagado el año último la nación 260 millones de pesetas de presupuesto de Guerra.

Hagamos alto hoy, que el tema merece ser ampliamente discutido. ¡Y lo discutiremos, vaya si lo discutiremos!"

Artillería a Tetuán.

Ha marchado a Tetuán una batería de Artillería, que procedente de Vitoria llegó a Madrid, siguiendo su viaje a África.

Durante el viaje de Vitoria a Madrid los artilleros expedicionarios fueron objeto de toda clase de atenciones. En Valladolid, un coronel del Arma entregó al capitán de la batería 50 duros para repartirlos entre los soldados, y el Ayuntamiento avulsene obsequió a los soldados con cigarrillos y a los oficiales con tabacos.

Destinos.

Hará sido destinados al cuadro de eventualidades de Ceuta, para ser destinados según las necesidades del servicio, los tenientes colonelos de Infantería D. Jefe Echagui, don Eduardo Ochoa y D. Juan Calero.

EN GUADARRAMA CARRERAS DE AUTOMOVILES

NUEVO ATAQUE A LAUZEN

CEUTA 15. 12.31.

Se ha registrado un nuevo ataque a la posición de Lauzen.

Desde que dicha posición fué ocupada por nuestras tropas, los moros no dejaron un solo día de dirigir contra ella sus fuegos, pero de tan vigorosa manera rechazaron nuestros soldados cuantas tentativas realizaron los moros, que éstos parecían desanimados, más que por nada, por el certero fuego que sobre ellos llovían las ametralladoras en cuantas ocasiones pretendieron acercarse a la posición.

Ayer llevaron a cabo un nuevo ataque a Lauzen, en el que pusieron los moros una tenacidad grandísima. Los asaltantes estaban en número muy superior al de otros días, lo que obligó al destacamento a romper el fuego para rechazarlos, entablándose entonces un furioso combate, que duró varias horas, hasta la caída de la tarde.

ESPAÑA EN AFRICA

LAS ÚLTIMAS OPERACIONES

GRAVÍSIMAS DENUNCIAS

El tercer batallón del regimiento de Wad-Rás, completamente desorganizado.

Recojemos de la "Correspondencia Militar": "Proclamado ante todo el éxito militar tan acertado y valientemente alcanzado por nuestras tropas en el Garb, éxito que evidencia la confianza que, como siempre, hemos sostenido, debe tener el país en la dignidad y brava oficialidad de nuestro Ejército, vemos ahora cómo envía este Gobierno en 1912 retroceder a nuestra zona de Marruecos, cuando aún se apoderan la indignación y la ira de la conciencia del país—y muy especialmente de la de los militares—al recordar las trágicas páginas que constituyeron en Meilla los días de Julio de 1909 y de Diciembre de 1911.

Ayer salió el tercer batallón del regimiento de Wad-Rás, de esta corte, para la zona Tetuán-Ceuta. Esta noticia la publica toda la Prensa; la leen miles de españoles y de extranjeros, y crean en nuestros compatriotas y los extranjeros que mil soldados, españoles, bien preparados moral y materialmente para la guerra, han marchado a África, al mando de un teniente coronel, un comandante, cinco capitanes, catorce subalternos y los sargentos y cabos que los regimientos de terminan. Pues no ha habido nada de eso.

Entró en el país—es que aquí hay todavía más—de lo que ayer salió de la estación del Mediodía con el nombre de tercer batallón del regimiento de Wad-Rás "Embarcaron, no 1.000 hombres que debe llevar—y lleva en algunos casos en España, no en todos—un batallón que va a campaña, sino 572 hombres. ¡Poco más de la mitad de un batallón!"

Y esos 572 hombres, ¿pertenecían al regimiento de Wad-Rás desde que ingresaron en filas, han sido militarmente preparados por los jefes y oficiales de Wad-Rás, desde el lazo de contacto moral entre la tropa y el que ha de conducir al combate, que es el sostén más firme de la disciplina; son, además, soldados habituados a la vida militar, entrenados en tiro y marchas, por contar, cuando menos, un año de servicio? De esos 572 soldados, sólo unos 150 pertenecen realmente al regimiento de Wad-Rás; los otros 400 y pico, pertenecen a otros regimientos, que vienen a saber dónde caían, como alivio que arrasa y destruye, han entrado de improviso, en el espacio de ocho días, en los dormitorios de Wad-Rás; los unos vienen de un regimiento, los otros de otro; ninguno ha visto hasta ahora a los jefes y oficiales con quienes tal vez dentro de cuarenta y ocho horas ó setenta y dos horas entrarán en fuego, y no son soldados habituados a la vida militar, sino reclutas del último reclutamiento, que de paisano llegaron en Marzo último a un cuartel, y ahora, cuando ven licenciar y marchar a sus casus a otros soldados más antiguos, reciben precipitadamente la orden de abandonar su regimiento, entregar su fusil, su correa, sus cartuchos, la mayor parte de sus prendas, toman un tren, llegan a Madrid, los llevan a otro cuartel, les dan nuevas armas, nuevas municiones, nuevas prendas, y los pasan un poco, les vuelven a meter en un tren, y sin haber disparado todo lo necesario su Mauser para adiestrarse bien en el tiro, sin conocerse los unos a los otros, ni conocer a los que les mandan... ¡a África! ¡a la guerra!"

Pero, ¿es que no hay nada más? Sí; aunque parezca mentira, hay más todavía. En ese denominado batallón, de 573 plazas, cada compañía lleva un capitán, un teniente, un brigada y un sargento, nada más. Es decir, que para esa tropa, cuya preparación militar moral y material tiene que ser, por fuerza, deficientísima, en lugar de aumentar el número de oficiales y de buenas clases de tropa, que sería lo único que podría "contrarrestar algo" la obra del desorden y la desorganización, se disminuye, hasta dejar un teniente, un solo brigada y un solo sargento por compañía. ¡Y a eso se le llama un batallón de Infantería que va a Marruecos!"

No queda por averiguar si es cierto que en esos torcidos batallones van individuos que ni aun han terminado su instrucción militar. Se nos afirma que eso ha ocurrido. Nosotros no podemos creerlo.

Y para contemplar este cuadro ha pagado el año último la nación 260 millones de pesetas de presupuesto de Guerra.

Hagamos alto hoy, que el tema merece ser ampliamente discutido. ¡Y lo discutiremos, vaya si lo discutiremos!"

Artillería a Tetuán.

Ha marchado a Tetuán una batería de Artillería, que procedente de Vitoria llegó a Madrid, siguiendo su viaje a África.

Durante el viaje de Vitoria a Madrid los artilleros expedicionarios fueron objeto de toda clase de atenciones. En Valladolid, un coronel del Arma entregó al capitán de la batería 50 duros para repartirlos entre los soldados, y el Ayuntamiento avulsene obsequió a los soldados con cigarrillos y a los oficiales con tabacos.

Destinos.

Hará sido destinados al cuadro de eventualidades de Ceuta, para ser destinados según las necesidades del servicio, los tenientes colonelos de Infantería D. Jefe Echagui, don Eduardo Ochoa y D. Juan Calero.

EN GUADARRAMA CARRERAS DE AUTOMOVILES

NUEVO ATAQUE A LAUZEN

CEUTA 15. 12.31.

Se ha registrado un nuevo ataque a la posición de Lauzen.

Desde que dicha posición fué ocupada por nuestras tropas, los moros no dejaron un solo día de dirigir contra ella sus fuegos, pero de tan vigorosa manera rechazaron nuestros soldados cuantas tentativas realizaron los moros, que éstos parecían desanimados, más que por nada, por el certero fuego que sobre ellos llovían las ametralladoras en cuantas ocasiones pretendieron acercarse a la posición.

Ayer llevaron a cabo un nuevo ataque a Lauzen, en el que pusieron los moros una tenacidad grandísima. Los asaltantes estaban en número muy superior al de otros días, lo que obligó al destacamento a romper el fuego para rechazarlos, entablándose entonces un furioso combate, que duró varias horas, hasta la caída de la tarde.

El enemigo aproximóse tanto a nuestras trincheras, que al amanecer de hoy, los soldados del destacamento que guardaba Lauzen pudieron contar hasta treinta cadáveres de moros, que el enemigo no pudo llevarse a iniciar la retirada.

Las ametralladoras prestaron un admirable servicio, impidiendo que los continuos moros vadesen el río.

Este ataque estaba ya previsto, pues el comandante general de Meilla sabía por confidencias fidedignas que los moros lo realizarían, a cuyo efecto ordenó al general Primo

Lista total de heridos.

La lista total de los heridos llegados hasta ahora a Ceuta es la siguiente: Don Pío López Pozas, teniente coronel de Cazadores de Madrid; D. José Calvo, teniente, y soldados Francisco Quiñones, Pascual Pérez, Jaime Vivas, Antonio Sánchez, Cipriano Encina, Angel Verolel, Juan Ruiz del Olmo, Bartolomé Cantero, Francisco González Gómez, Agustín Hernández, Diego García, José Miró, Cayetano García, sargento José Jiménez y cabo Ricardo Soriano, de Arapiles; sargentos Bernardo Ruiz, Francisco Carrillo, Pedro García; soldados Tomás García, Mariano Cuesta, Vicente José Naranjo, Francisco Segura, Marcelino García, Antonio Roca, José Manzanas, Juan Donnaire, Víctor Pérez, de Barbastro.

Segundo teniente D. José Pérez Martín; soldados Macario Yeroy, Manuel Pardo; sargento Enrique Alcaet, de Cazadores de Madrid; soldados Agustín Hernández y Diego García; sargento José Jiménez Márquez, de Arapiles; soldado Vicente Alonso; teniente de Infantería D. Nazario Hierro; soldado Enrique Arcosa. José Martínez, Nicolás Jaén, Eliseo del Valle, Claudio Muñoz, Marcelino Díaz y Alfonso Lilla, de Llerena; D. Ildefonso de Dios, capitán de la Escuela Superior de Guerra, agregado a Artillería; Vicente la Puente; sargentos José Hernández y Francisco Pulgarín; soldados José Quisau, Ramón Nomel y Edgido Castro, ingenieros, y soldados Antonio Calvo, Benigno Rivas, Francisco Murga, Serrallo; primer teniente D. Manuel Huasas.

Soldados Manuel Pere Samper, Jaime Vivas, Antonio Sánchez Ríos, Ildefonso de Dios; teniente D. Enrique Alvarez; sargentos Eduardo Ruiz, Francisco Carrillo y Pedro García. Los heridos del batallón de Arapiles ingresados en el Hospital se llaman Raimundo Hernán y Francisco Martínez. También ingresó el soldado de Barbastro Antonio Clavero.

DE TANGER

Otro combate en Arcila?

TANGER 15, 10, 10.

Llegan noticias de Arcila dando cuenta de haberse entablado un vivo tiroteo cerca de la cuesta Colorada, que duró unas seis horas, comenzando a las cinco de la madrugada de ayer.

El combate lo sostuvieron las fuerzas del coronel Fernández Silvestre, que batieron heroicamente al enemigo, obligándole a huir en completo desorden. La Caballería dió varias cargas brillantísimas, persiguiendo a los moros y haciéndoles muchas bajas.

La columna Fernández Silvestre arrastró además cuantos adueros encontró en su camino.

Noticias de los cautivos.

MELILLA 15, 17.

Recíbense noticias de Alhucemas con nuevas de los marineros del "General Concha" que fueron hechos prisioneros por los moros. Todos los cautivos, excepto dos, halláanse en una misma casa.

Los heridos continúan mejorando, y algunos están ya casi restablecidos. Un sólo, el marino Ariza, que recibió gravísimas heridas, ha fallecido a consecuencia de ellas.

Sólo dicen los tripulantes del "Reina Regente" que no ha sido posible sumergir el casco del "General Concha" por hallarse la popa fuertemente sujeta a los picos del acantilado en que encalló el buque.

El "Vicente Sanz". Consejo de guerra.

MELILLA 15, 21, 10.

Procedente de Alhucemas ha llegado el vapor "Vicente Sanz", a cuyo bordo viene el alférez de navío D. Luis Lalarga, perteneciente a la dotación del "General Concha". El alférez Lalarga dice que mandaba el buque que llegó a esta plaza dando cuenta de la agresión. Está herido en un pie, y salió inmediatamente para Málaga.

Pasado mañana se celebrará un Consejo de Guerra contra el soldado de Ceriñola Antonio Aguado, acusado de abandono del servicio con armas, para pasarse al enemigo. El fiscal pide la pena de muerte.

DE ALGECIRAS

Embarque de tropas.

ALGECIRAS 15, 20.

El batallón de Infantería de Wad-Rás, que llegó procedente de la corte, ha embarcado a bordo del vapor "Benlilue", con rumbo a Ceuta.

Las tropas marcharon con excelente espíritu militar, dando muestras de gran alegría y de esa despreocupación del soldado español que va a campaña.

También ha embarcado el batallón del regimiento de Saboya. Las tropas expedicionarias fueron despedidas por las autoridades y por un inmenso gentío, que hizo a los soldados objeto de cariñosas atenciones.

TELEGRAMAS OFICIALES

En el Ministerio de la Guerra se recibieron ayer los telegramas oficiales siguientes. Coincidiendo la legada de los refuerzos enviados por V. E. con las fidelísimas confidencias que había recibido de los bravos y heroicos contingentes de moros se preparaban para atacar la posición de Lauzén, ordenó al general Primo de Rivera marcharse con fuerzas a sus órdenes a reforzarla.

Acabo recibir noticias llegó a Lauzén general Primo de Rivera, habiendo tenido que sostener combate durante camino con enemigo numeroso, y quedando reforzada la guarnición de aquel punto, que se compone hoy de cuatro batallones de cazadores, dos batallas de Artillería, grupo ametralladora, una compañía Ingenieros y otra Milicia de Ceuta, con abundantes provisiones y municiones.

El general Primo de Rivera queda al frente de la posición. Empezaron a llegar al campamento las bajas habidas, que son, hasta ahora, 10 muertos y 22 heridos, entre éstos el teniente coronel de cazadores de Barbastro, Benjamín de Castro, capitán de Artillería, Laguna; capitán ayudante Arapiles, Alonso, y teniente Milicias Ceuta, Arapilal.

Fuerzas regulares, indígenas al mando coronel Berenguer, salieron esta mañana a imponer duro castigo a kabila Beni Osmar. Tan pronto termino repliegue de las fuerzas campamento principal, que salieron a ocupar posiciones que precedieron avance columna Primo de Rivera, comunicará número exacto de bajas; procurará sea esto lo antes posible.

MELILLA 15.

Alto comisario a Ministro de la Guerra. LARACHE 15. Comandante general comunica desde Arcila siguiente telegrama. Se confirman confidencias que aseguran que entre los muertos que tuvo la kabila en el combate que con ellos mantuvo en Tzenin el 12, se encuentran dos prestigiosos jefes, Uldal el Bahena, de Benicort, Muley Salik el Bahir, de Beni Aros, Jallifa de Sid Sid, Bahser, Sidí Aisa el Aros, y de Beni Aros Mohamed Benimarr, y que bajas que tuvieron fueron muchas. Para operar en debidas condiciones otoponeo inmediatamente en dejar posición Tzenin en condiciones máxima resistencia. Sin novedad en el territorio.

El chef Cheunguiti.

MELILLA 15, 13, 20.

Comandante general a ministro.—Noticias recibidas hoy demuestran que la causa del pretendiente Cherif Cheunguiti va ganando terreno en Benibuyal, habiendo sido proclamado Sultán en los zocos Arbá de Heralz y Yemo de dicha kabila, y continuando gestiones para conseguir la aceptación de los Rif.

En Bucrmana levaron carta del chef y de Haid-Amar, insistiendo en conveniencia unión todos, acordando junta chef no aceptar hasta que demuestre que cuenta con poder y medios de combate importantes. También trata ganar voluntad rifenios otro chef originario actuando Muley Abd-Esse-lan, cercañas Tetuán, llamado Uldisid Hassan Ben Elaraz, que excita a kabilenios hacernos la guerra por el Kerf.

Otro chef se encuentra ahora en Beniurragal con varios jefes importantes de la montaña de ella, y ha recibido del Raisul regala consistente en un caballo carga, caruchos y 15 silos de cebada.

En zocos M'Talza también se han puesto progonos belicosos instando a kabilenios a pertrecharse armas, municiones y reunirse Bucrmana.

Han llegado contingente de kabilas rifeñas, cuyo número se hace ascender a 1.100 en total, aparte gente Beniáid, y se teme traten hostilizar posiciones línea Kerf, no habiéndolo hecho aún por oponerse amigos nuestros esta última kabila.

Todas estas noticias demuestran agitación reina en esta región, habiendo lucido hogueras estas últimas noches en montes de kabilas rifeñas señal de alarma. Tengo tomadas toda clase precauciones para evitar cualquier tentativa de los belicosos. Lo mismo digo a alto comisario español.

Extracto de la conferencia telegráfica del ministro de la Guerra con el alto comisario, a las 23.20 del día 15. Continuando la conferencia de esta mañana, participo a V. E. que todas nuestras tropas han regresado a sus campamentos después de haberse verificado el repliegue anunciado, sin disparar un sólo tiro, consecuencia esto del durísimo castigo impuesto al enemigo.

Este sufrido grandes bajas, no sólo vivas, sino recogidas, así como gran número de armas demostrando ello lo impetuoso del ataque de nuestras tropas.

Columna regular indígena de Mellila, al mando del coronel Berenguer, que según anunció a V. E. había salido esta mañana con la misión de castigar a los Beni Osmar. Ha regresado también el campamento, después de brillante operación, raziando territorio enemigo y cogiéndoles muertos y armas, aplicándonos durísimo castigo.

Las bajas nuestras en las dos columnas primo de Rivera y Berenguer son, en total, entre muertos y heridos unas 60, no pudiendo precisarse por estar en este momento reuniendo los partes de los Cuerpos. Solamente puedo adelantar los nombres del teniente de las fuerzas regulares de Mellila Jaén, muerto, capitán de las mismas fuerzas Poderoso y teniente de Barbastro Salazar, heridos no graves.

Ampliación de un telegrama oficial.

Admirablemente organizada por el Real Automóvil Club se verificará hoy la carrera de automóviles del circuito Guadarrama, cuya fiesta deportiva ha despertado gran sensación entre los "sportsmen", aficionados y público en general, pues los puntos estratégicos para señalar la carrera fueron invadidos desde las primeras horas de la mañana por numerosas familias de Madrid, Segovia, La Granja y otros sitios.

Respecto a la organización de este gran espectáculo puede decirse que se llegó a los límites de lo más perfecto, gracias a la acertada dirección del presidente del Real Automóvil Club, señor conde de Peñalver, secundada por el secretario de la referida entidad, don Carlos Resinas.

Teniéndose en cuenta lo difícilísimo del circuito, en el que hay 70 kilómetros de subida y 30 de bajada, además de las grandes revueltas del puerto de Navacerrada, hoy esta vez, como en la expedición que originó esta fiesta deportiva estaba justificadísima.

Se han tenido que vencer grandes dificultades, especialmente las que se refieren al mejoramiento de la carretera, pues en Guadarrama hubo necesidad de arrancar pilastras para ensanchar el paso, suavizar pendientes y mejorar el piso en muchos puntos.

Además, la Sociedad organizadora, que en su afán de arreglarlo todo en las mejores condiciones posibles no escatimó a los gastos que le hizo de hacerlos, construyó un puente de hierro de una resistencia de 6.000 kilos, en el kilómetro 41,200, entre Villalba y Guadarrama.

Esto tenía por objeto evitar la parada de los coches en el paso a nivel, uno de los puntos de mayor peligro para los "autos" que habían de tomar parte en el circuito.

Entre ayer y las primeras horas de esta mañana quedó todo arreglado, en aquellos sitios en que ésta se cruzaba con caminos, puestos de los coches de tracción en trecho, y otros detalles de suma importancia, para evitar el menor contratiempo.

Los premios que se habían de disputar en la carrera, son los siguientes: Primero, 20.000 pesetas y copa de Su Majestad el Rey, y segundo, 5.000 pesetas. Copas de S. A. la Infanta Doña Isabel, Infante Don Carlos, ministro de la Guerra, Ministerio de Zaragoza, Casino de Peñalver, duques de Peñalver, Gran Peña, M. Desmarais Hermanos y M. Mestre y Blatzé. Los Sres. Deutsch y Compañía y Fourcade y Provost, contribuyeron también con premios en metálico.

Asimismo, varias casas de neumáticos, gasolina y otros artículos necesarios para automóviles y automovilistas, han establecido puestos.

Entre ellos, la casa expendedor de gasolina, marca "Clavichino", ofreció 2.000 pesetas al automóvil que ganase el primer premio, siempre que el "auto" en cuestión hubiese utilizado en la marcha la gasolina de dicha importante casa expendedora.

Animación extraordinaria. Las tribunas. El regreso de "autos". Salen los coches pilotos.

Reina una animación extraordinaria. Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a llegar infinidad de familias para presenciar las carreras.

Todos los hoteles y fondas están completamente llenos de forasteros. Las tribunas reales y del Jurado han sido levantadas en la Puerta de Segovia, adornadas con plantas, flores y reposteros. Frente a las tribunas está situado el coherzco con doce departamentos, destinados a los automóviles que han de tomar parte en el circuito.

De madrugada, salieron fuerzas de Ingenieros, para vigilar las carreteras. A las ocho de la mañana quedó cerrado el paso por las carreteras del circuito.

Poco después, en el patio de la casa de los infantes, tuvo lugar el reparto de los automóviles inscritos, y el preñicio de los depósitos de gasolina, que han de utilizarse en los curruajes.

La operación fué realizada por los capitanes de Ingenieros Sres. Goytia y Del Valle, y presenciada por el señor conde de Peñalver, los corredores y mucho público.

Las nuevas, en punto, salieron a recorrer las carreras los coches pilotos Renault y Rolls-Royce, dirigidos, respectivamente, por los Sres. D. Alvaro Loma y D. Manuel Salamanca.

Llegan SS. MM. y séquito a la tribuna regia.—El Rey, y séquito a la tribuna regia.—La salida de los coches.—Aplausos del público.

SAN ILDEFONSO 15, 11, 20. A las diez menos cinco minutos llegaron a la Puerta de Segovia SS. MM., el Príncipe de Asturias, Infanta Beatriz y la Infanta Beatriz con sus augustos hijos. Acompañábanlos los duques de S. Carlos y Conquista, condes de los Llanos y del Puerto, duques de Santo Mauro y Conquista, general Aranda y conde de Aybar.

Recibieron a SS. MM. y AA. el conde de Peñalver y los señores que componían el Jurado. El inmenso público que había en la explanada hizo un cariñoso recibimiento. La Reina y demás personas que la acompañaban ocuparon la tribuna regia, y Su Majestad el Rey se dirigió a caballo hacia un alto situado entre la Boca del Asno y la Venta de los Mosquitos, para presenciar desde allí las carreras. Le acompañaban el Infante D. Alfonso, el Príncipe Raniero, el marqués de Viana, el general Aznar y el conde de Ruidoms.

El inmenso público que había en la explanada hizo un cariñoso recibimiento. La Reina y demás personas que la acompañaban ocuparon la tribuna regia, y Su Majestad el Rey se dirigió a caballo hacia un alto situado entre la Boca del Asno y la Venta de los Mosquitos, para presenciar desde allí las carreras. Le acompañaban el Infante D. Alfonso, el Príncipe Raniero, el marqués de Viana, el general Aznar y el conde de Ruidoms.

El inmenso público que había en la explanada hizo un cariñoso recibimiento. La Reina y demás personas que la acompañaban ocuparon la tribuna regia, y Su Majestad el Rey se dirigió a caballo hacia un alto situado entre la Boca del Asno y la Venta de los Mosquitos, para presenciar desde allí las carreras. Le acompañaban el Infante D. Alfonso, el Príncipe Raniero, el marqués de Viana, el general Aznar y el conde de Ruidoms.

El inmenso público que había en la explanada hizo un cariñoso recibimiento. La Reina y demás personas que la acompañaban ocuparon la tribuna regia, y Su Majestad el Rey se dirigió a caballo hacia un alto situado entre la Boca del Asno y la Venta de los Mosquitos, para presenciar desde allí las carreras. Le acompañaban el Infante D. Alfonso, el Príncipe Raniero, el marqués de Viana, el general Aznar y el conde de Ruidoms.

El inmenso público que había en la explanada hizo un cariñoso recibimiento. La Reina y demás personas que la acompañaban ocuparon la tribuna regia, y Su Majestad el Rey se dirigió a caballo hacia un alto situado entre la Boca del Asno y la Venta de los Mosquitos, para presenciar desde allí las carreras. Le acompañaban el Infante D. Alfonso, el Príncipe Raniero, el marqués de Viana, el general Aznar y el conde de Ruidoms.

El inmenso público que había en la explanada hizo un cariñoso recibimiento. La Reina y demás personas que la acompañaban ocuparon la tribuna regia, y Su Majestad el Rey se dirigió a caballo hacia un alto situado entre la Boca del Asno y la Venta de los Mosquitos, para presenciar desde allí las carreras. Le acompañaban el Infante D. Alfonso, el Príncipe Raniero, el marqués de Viana, el general Aznar y el conde de Ruidoms.

El inmenso público que había en la explanada hizo un cariñoso recibimiento. La Reina y demás personas que la acompañaban ocuparon la tribuna regia, y Su Majestad el Rey se dirigió a caballo hacia un alto situado entre la Boca del Asno y la Venta de los Mosquitos, para presenciar desde allí las carreras. Le acompañaban el Infante D. Alfonso, el Príncipe Raniero, el marqués de Viana, el general Aznar y el conde de Ruidoms.

El inmenso público que había en la explanada hizo un cariñoso recibimiento. La Reina y demás personas que la acompañaban ocuparon la tribuna regia, y Su Majestad el Rey se dirigió a caballo hacia un alto situado entre la Boca del Asno y la Venta de los Mosquitos, para presenciar desde allí las carreras. Le acompañaban el Infante D. Alfonso, el Príncipe Raniero, el marqués de Viana, el general Aznar y el conde de Ruidoms.

AYER, EN GUADARRAMA Las carreras de automóviles

(De nuestro enviado especial Sr. Gómez Roldán.)

POR TELEGRAMA Impresiones preliminares.

SAN ILDEFONSO 15, 8, 15. Admirablemente organizada por el Real Automóvil Club se verificará hoy la carrera de automóviles del circuito Guadarrama, cuya fiesta deportiva ha despertado gran sensación entre los "sportsmen", aficionados y público en general, pues los puntos estratégicos para señalar la carrera fueron invadidos desde las primeras horas de la mañana por numerosas familias de Madrid, Segovia, La Granja y otros sitios.

Respecto a la organización de este gran espectáculo puede decirse que se llegó a los límites de lo más perfecto, gracias a la acertada dirección del presidente del Real Automóvil Club, señor conde de Peñalver, secundada por el secretario de la referida entidad, don Carlos Resinas.

Teniéndose en cuenta lo difícilísimo del circuito, en el que hay 70 kilómetros de subida y 30 de bajada, además de las grandes revueltas del puerto de Navacerrada, hoy esta vez, como en la expedición que originó esta fiesta deportiva estaba justificadísima.

Se han tenido que vencer grandes dificultades, especialmente las que se refieren al mejoramiento de la carretera, pues en Guadarrama hubo necesidad de arrancar pilastras para ensanchar el paso, suavizar pendientes y mejorar el piso en muchos puntos.

Además, la Sociedad organizadora, que en su afán de arreglarlo todo en las mejores condiciones posibles no escatimó a los gastos que le hizo de hacerlos, construyó un puente de hierro de una resistencia de 6.000 kilos, en el kilómetro 41,200, entre Villalba y Guadarrama.

Esto tenía por objeto evitar la parada de los coches en el paso a nivel, uno de los puntos de mayor peligro para los "autos" que habían de tomar parte en el circuito.

Entre ayer y las primeras horas de esta mañana quedó todo arreglado, en aquellos sitios en que ésta se cruzaba con caminos, puestos de los coches de tracción en trecho, y otros detalles de suma importancia, para evitar el menor contratiempo.

Los premios que se habían de disputar en la carrera, son los siguientes: Primero, 20.000 pesetas y copa de Su Majestad el Rey, y segundo, 5.000 pesetas. Copas de S. A. la Infanta Doña Isabel, Infante Don Carlos, ministro de la Guerra, Ministerio de Zaragoza, Casino de Peñalver, duques de Peñalver, Gran Peña, M. Desmarais Hermanos y M. Mestre y Blatzé. Los Sres. Deutsch y Compañía y Fourcade y Provost, contribuyeron también con premios en metálico.

Asimismo, varias casas de neumáticos, gasolina y otros artículos necesarios para automóviles y automovilistas, han establecido puestos.

Entre ellos, la casa expendedor de gasolina, marca "Clavichino", ofreció 2.000 pesetas al automóvil que ganase el primer premio, siempre que el "auto" en cuestión hubiese utilizado en la marcha la gasolina de dicha importante casa expendedora.

Animación extraordinaria. Las tribunas. El regreso de "autos". Salen los coches pilotos.

Reina una animación extraordinaria. Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a llegar infinidad de familias para presenciar las carreras.

Todos los hoteles y fondas están completamente llenos de forasteros. Las tribunas reales y del Jurado han sido levantadas en la Puerta de Segovia, adornadas con plantas, flores y reposteros. Frente a las tribunas está situado el coherzco con doce departamentos, destinados a los automóviles que han de tomar parte en el circuito.

De madrugada, salieron fuerzas de Ingenieros, para vigilar las carreteras. A las ocho de la mañana quedó cerrado el paso por las carreteras del circuito.

Poco después, en el patio de la casa de los infantes, tuvo lugar el reparto de los automóviles inscritos, y el preñicio de los depósitos de gasolina, que han de utilizarse en los curruajes.

La operación fué realizada por los capitanes de Ingenieros Sres. Goytia y Del Valle, y presenciada por el señor conde de Peñalver, los corredores y mucho público.

Las nuevas, en punto, salieron a recorrer las carreras los coches pilotos Renault y Rolls-Royce, dirigidos, respectivamente, por los Sres. D. Alvaro Loma y D. Manuel Salamanca.

Llegó primero Plattford, a la una y treinta y un minutos de la tarde, pasando a Cebrián en Segovia.

Seguieron Ugeda, a la una y cuarenta y tres minutos de la tarde; Zaragoza, que tomó esencia, a las dos y nueve minutos de la tarde; Santibáñez, que tomó también gasolina, a las dos y diez y ocho minutos de la tarde; Labayen, a las dos y veintidós minutos de la tarde; Aulencia, a las dos y veintidós minutos de la tarde; D'Avary, a las dos y cuarenta y un minutos de la tarde; Manzano, a las dos y cincuenta minutos de la tarde, tomando esencia, y García Ocaña, que también tomó gasolina, a las tres y dos minutos de la tarde.

La tercera vuelta. Llegada de los corredores y tiempo invertido en la carrera.

SAN ILDEFONSO 15, 18, 10. La tercera vuelta se hizo también sin novedad, llegando los automóviles por este orden: Plattford, en su Rolls-Royce, a las tres y nueve minutos, haciendo el recorrido total en cuatro horas y cincuenta y un minutos. Marqués de Ugeda, a las tres y treinta y nueve minutos de la tarde. Recorrido total, en cinco horas y veinte minutos. Marqués de Aulencia, a las cuatro y dos minutos de la tarde. Total del recorrido, cuatro horas y cincuenta y cuatro minutos. Carlos Salamanca, a las cuatro y tres minutos de la tarde, haciendo el recorrido en cuatro horas y cincuenta minutos. Duque de Zaragoza, a las cuatro y nueve minutos. Recorrido, cinco horas y treinta y seis minutos. Julio Labayen, a las cuatro y diez minutos de la tarde. Recorrido, cinco horas y siete minutos. Angel Santibáñez, a las cuatro y doce minutos de la tarde. Recorrido, cinco horas y treinta y cuatro minutos. Marqués de D'Avary, a las cuatro y treinta y cuatro minutos de la tarde. Recorrido, cinco horas y sesenta minutos. Juan R. Manzano, a las cuatro y cincuenta y cinco minutos de la tarde. Recorrido, seis horas y diez minutos. Conde de Patilla, a las cuatro y cincuenta y siete minutos de la tarde. Recorrido, cinco horas y veinticuatro minutos. García Ocaña, a las cinco y seis minutos de la tarde. Recorrido, seis horas y diez y ocho minutos. El recorrido total de la carrera fué el de 303 kilómetros.

Terminó, pues, el circuito a las seis y cinco, sin que ocurriesen otras novedades que las apuntadas anteriormente. El Rey, que ya había regresado de su punto de observación, felicitó a todos los corredores, muy cordialmente. Poco después de terminada la carrera, el Jurado se retiró a deliberar. Mañana, a las nueve, se reunirá nuevamente, y probablemente a las doce se conocerá el resultado de la carrera y la adjudicación de premios.

Seguramente ha habido más de dos mil personas presenciando la carrera, la cual ha sido un grandioso éxito. Se elogió unánimemente a la Sociedad organizadora y a cuantas personas han contribuido a la realización del circuito.

El coche Sumbeam... SAN ILDEFONSO 15, 19, 15. El coche Sumbeam, que presentaba la casa Orfila y que había de pilotar el distinguido "sportman" D. Juan Pombó, no pudo tomar parte en la carrera a causa de estar algo averiado. Observación que se hizo cuando ya no había tiempo de arreglarlo.

Los triunfadores. SAN ILDEFONSO 15, 21, 10. A juzgar por el tiempo invertido, los primeros premios se adjudicarán probablemente a los Sres. Plattford, marqués de Aulencia y Salamanca. Los Sres. Plattford y Salamanca pilotaban, como se sabe, coches de la marca Rolls-Royce. El marqués de Aulencia tripulaba su magnífico coche Lorraine-Dietrich, que en todas las carreras se le vio siempre figurando en uno de los primeros puestos.

Es una gran victoria, indudablemente, la obtenida por el marqués, al que se cree le será concedido el segundo premio. Ha recibido el distinguido "sportman" muchas felicitaciones. Un episodio de la carrera. La hidalguía española. Entre los varios incidentes ocurridos durante las carreras, figura uno que merece la publicidad y el elogio. Marchaba el "auto" dirigido por el marqués de Ugeda a toda velocidad, en primera línea, cuando observó el aristócrata que le disputaba la delantera otro "auto". El marqués, generoso con su compañero de certamen, hizo un rápido viraje a la derecha, y dejó el camino franco al coche que le seguía.

Este iba pilotado por un concursante inglés, el cual contó lo sucedido al terminar las carreras, haciendo entusiastas elogios de su compañero de carrera, diciendo: "Oh, la hidalguía española; generosa y "frande" en todos los momentos!" Para otros años. Se trata de arreglar estas carreteras, para verificar en ellas, todos los años, un circuito, parecido al que acaba de verificarse. La idea ha sido muy bien acogida por todo el mundo.

El conde de Romanones. El jefe del Gobierno, que permaneció todo el día de ayer en Madrid, no recibió a los periodistas. El jefe del Gobierno conferenció con varios ministros, que le visitaron en su domicilio. Los radicales. El Sr. Lerroux ha pedido hora al conde de Romanones para visitarle con la Comisión de la minoría radical del Congreso a fin de pedirle que se reanuden las sesiones de Cortes. Conferencia importante. Los "reporters" se enteraron anoche de que ayer tarde celebraron una conferencia los Sres. Luque y conde de Romanones. Como quiera que en Madrid hubo ayer noticias de alteraciones ocurridas en la capital de Cataluña, se supone que la conferencia versó acerca de ellas, relacionándose la importancia que la entrevista tuvo con la salida del general Weyler, que anoche marchó a Barcelona. El Comité de Conjunción. El Comité de Conjunción republicano-socialista acordó anoche: 1. Continuar constituido por los mismos partidos que lo formaron. 2. Dirigir un manifiesto al país y celebrar un mitin el domingo próximo para explicar lo sucedido y la actitud que, ahora toma el Comité. 3. Lamentar la retirada del Sr. Salvatella. Otra dimisión. D. Mario Méndez Bejarano, delegado Regio de Enseñanza, ha reiterado la dimisión de su cargo. El Sr. Méndez Bejarano tenía hecha la renuncia desde hace algún tiempo; pero como la presentación coincidió con ciertas medidas económicas del Municipio, la retiró para que no se diese una torcida interpretación a este acto.

EN BARCELONA. Contra la guerra. En la Rambla de las Flores. Gritos contra la guerra. Interviene la Policía. Guardia lesionada. BARCELONA 15, 23, 15. Esta noche, a las ocho y media, un grupo de veinte jóvenes pasó por la Rambla de las Flores cuando ésta se hallaba más concurrida, dando gritos de: "Abajo la guerra!" La gente no dió importancia al suceso, y siguió cada cual su paseo sin hacer caso de los que gritaban. Como los mozos parecían en sus gritos, sin hacer caso de las exhortaciones de la Policía, ésta tuvo que dispersarlos a viva fuerza, deteniendo a cuatro de los cabeceles. Un guardia de Seguridad al ir hacia el grupo de perturbadores, tuvo la desgracia de caerse del caballo, contusionándose levemente. A las nueve de la noche quedó restablecida la normalidad, sin que se hayan producido tales sucesos. Dice el Sr. Alba. El Sr. Alba manifestó anoche a los periodistas que le ocurrido en Barcelona carecía de importancia, según acababa de telegrafiarle el gobernador de aquella capital. Añadió el ministro que el hecho se verificó en la forma siguiente: Un individuo que iba por las Ramblas de las Flores se paró de pronto donde más grande era la aglomeración de público y gritó: "Abajo la guerra!" Un transeúnte, a quien el grito ofendió, se cree que sea un militar, contestó: "¡Viva!" Se entabló entre ambos breve discusión, y por fin llegaron a las manos. Esto produjo alguna alarma, y tuvo que intervenir la Policía, disolviendo a los grupos. El ministro, como ven ustedes—terminó el ministro—, no ha tenido la menor importancia.

LA CORRIDA DE AYER TARDE Pazos-Ostioncito y Luis Freg

CORNÚPETOS DE GARCÍA LAMA

Dos docenas y media de aficionados a la hora de comenzar. Un viento fortísimo y la amenaza de llover mucho. Comienza la corrida. Primerero. "Indiscreto", negro, zaino, de bonito ll. po y bien armado. Después de unos lances sin parar poco ni mucho del sevillano Pazos, comienza la suerte de varas, en las que el animal está voluntarioso y pronto, acometiendo cinco veces a los piqueros y matándoles dos jacos.

En los quites los tres espadas se arrietan y tiran de monerías, porque todos venimos hoy con siete "gatos" en las barriguitas y hemos de probar nuestro saber, valer y entender en estos menesteres. Moyano coloca dos pares caídos y desiguales, al cuarto, y su compañero cumple su cometido con un par delantero y desigual.

Antonio Pazos ejecuta una brega movida y sin castigar ni parar en un solo pase. El toro está nobilote y sin dificultad, y en dos pases de trinchera que aguantó algo más con la muletila, se ven algunos aplausos. Desde largo, volviendo la cara y arrojando el brazo, mete medio estoque a un vesado, saliendo tórpicado por dejar olvidada la mano izquierda y no pensar en el momento crítico más que en "no ver lo que allí iba a pasar". Un descabello a la segunda, y palmas.

Segundo. "Papelino", negro listón, basto, gordo, con buenas defensas, y a juzgar por las primeras acometidas manso del rabo a los pitones. Mansurronando y doliéndose al castigo, toma "Papelino" cuatro varas sin defunciones caballerías que lamentar. En los quites Luis Freg y Ostioncito están trabajadores y valientes. Chico del Matadero coloca un par caído, y al repetir se ve en peligro, llegando muy oportuno al alivio Palomino, a quien no se aplaude como merece. Al fin consigue el de los Mataderos meter un par delantero y caído, Armillita, en su turno, deja un buen par, y se le aplaude.

José Morales no llega con la muletila como hay que llegarlos a esta clase de toros, sufriendo por eso varias tarascadas, que ponen en peligro la piel del lidiador. Un buen pinchazo, entrando bien, y una entera, caída, delantera y de travesía alar, gando habilidosamente el braçito. (Palmas.) Tercero. "Maravillo", negro, bragao, salpicado, largo, gordo, bien armado y con los cinco años. El cornúpeto está resentido de los cuartos traseros. Luis Freg torea por verónicas de tijerilla, y al dar una ceñidísima navarra, le pasan los pitones muy cerca del cuerpo, poniendo en grave aprieto al torero, que se relaja tranquila y guapamente, y sigue con otra verónica buena, terminando con un lindo recorte. (Muchas y justas palmas.)

Cinco varas, con lio de finetes e infantes y dos buenos quites en el negociado de "Freg". Fajero y Carmonita banderillean, quedando mucho mejor el primerero, que llegó valiente y habilidoso a clavar los palos. Luis Freg nos pone la carne de gallina al dar el primer pase, pues al cargar la suerte se le va el pie derecho, y el mismo se da en el bajo vientre con el pitón del toro. Luego sigue el torero valiente y adornado, siempre solo y decidido, y eso que el aire molesta mucho. Desde buen terreno, y sin preocuparse más que de herir, arrea todo derecho, y mete un buen pinchazo, siendo cogido y campaneado horrosamente y lanzado por último, al alto.

Se levanta el muchacho, y sin mirarse siquiera, vase en busca del enemigo, peti. mificando algunas ayudillas para llevar al toro al 4, donde molesta menos el viento; pero como no quiere el bicho salir de los tercios del 6, entra allí nuevamente el mexicano, y pincha como casi media estocada, y delantero. Un descabello al quinto golpe, y palmitas a la valentía del matador. Cuarto. "Dulcero", negro, listón, gordo y con buenas armas. El viento molesta atrozmente, siendo materialmente imposible torear por llevarse el aire los capotes y estar siempre los toreros cogidos. El primer tercio consta de cinco varas sin defunciones caballerías. Pazos coloca un par delantero y desigual y otro mal. Cierra el tercio Perdígón, con otro desigual.

Pazos brinda a unos señores del 5, y va en busca de su adversario, al que torea con las naturales precauciones por lo del fuerte viento, y coloca medio estoque tendidillo. Un buen pinchazo, un descabello a la segunda y muchas palmas. Quinto. "Chileno", cárdeno muy obscuro, cast negro, sacudido de carnes, chico y bien armado. Parte del público protesta por que el bicho no es todo lo grande que ellos quisieran; pero el edil no les hace caso, y sigue la lidia entre gritos y protestas, y así se consigue tentarle la piel cinco veces a cambio de un jaco difunto. Los rehileteros cumplen lo mejor que pueden con el segundo tercio, y se toca a matar.



A los pocos días de tomar el VINO ONA del Dr. Aristegui, se notan los siguientes resultados:
—Aumento considerable de apetito y de asimilación de los alimentos.
—Aumento de fuerzas y vitalidad.
—Desaparición de los vahidos, dolores de cabeza, tristeza y demás efectos de la debilidad general.

Peregrinación a la gruta de Lourdes

En el pueblo de Puerto Real, de esta provincia, se está recibiendo una peregrinación, sumamente original, y de un espíritu altamente católico y ascético. Son innumerables los peregrinos que llegan a una gruta dedicada a la Virgen de Lourdes, que se venera en esta ciudad.

El jubileo del Kaiser Guillermo II

Los periódicos, tanto de Berlín como de las provincias, dedican al Kaiser cariñosos artículos con motivo del jubileo. De ellos se desprende con absoluta unanimidad, la gran veneración que la persona de Guillermo II inspira a todos los alemanes.

En el pueblo de Puerto Real, de esta provincia, se está recibiendo una peregrinación, sumamente original, y de un espíritu altamente católico y ascético. Son innumerables los peregrinos que llegan a una gruta dedicada a la Virgen de Lourdes, que se venera en esta ciudad.

Los periódicos, tanto de Berlín como de las provincias, dedican al Kaiser cariñosos artículos con motivo del jubileo. De ellos se desprende con absoluta unanimidad, la gran veneración que la persona de Guillermo II inspira a todos los alemanes.

En el pueblo de Puerto Real, de esta provincia, se está recibiendo una peregrinación, sumamente original, y de un espíritu altamente católico y ascético. Son innumerables los peregrinos que llegan a una gruta dedicada a la Virgen de Lourdes, que se venera en esta ciudad.

Los periódicos, tanto de Berlín como de las provincias, dedican al Kaiser cariñosos artículos con motivo del jubileo. De ellos se desprende con absoluta unanimidad, la gran veneración que la persona de Guillermo II inspira a todos los alemanes.

En el pueblo de Puerto Real, de esta provincia, se está recibiendo una peregrinación, sumamente original, y de un espíritu altamente católico y ascético. Son innumerables los peregrinos que llegan a una gruta dedicada a la Virgen de Lourdes, que se venera en esta ciudad.

Los periódicos, tanto de Berlín como de las provincias, dedican al Kaiser cariñosos artículos con motivo del jubileo. De ellos se desprende con absoluta unanimidad, la gran veneración que la persona de Guillermo II inspira a todos los alemanes.

En el pueblo de Puerto Real, de esta provincia, se está recibiendo una peregrinación, sumamente original, y de un espíritu altamente católico y ascético. Son innumerables los peregrinos que llegan a una gruta dedicada a la Virgen de Lourdes, que se venera en esta ciudad.

Los periódicos, tanto de Berlín como de las provincias, dedican al Kaiser cariñosos artículos con motivo del jubileo. De ellos se desprende con absoluta unanimidad, la gran veneración que la persona de Guillermo II inspira a todos los alemanes.

En el pueblo de Puerto Real, de esta provincia, se está recibiendo una peregrinación, sumamente original, y de un espíritu altamente católico y ascético. Son innumerables los peregrinos que llegan a una gruta dedicada a la Virgen de Lourdes, que se venera en esta ciudad.

Los periódicos, tanto de Berlín como de las provincias, dedican al Kaiser cariñosos artículos con motivo del jubileo. De ellos se desprende con absoluta unanimidad, la gran veneración que la persona de Guillermo II inspira a todos los alemanes.

En el pueblo de Puerto Real, de esta provincia, se está recibiendo una peregrinación, sumamente original, y de un espíritu altamente católico y ascético. Son innumerables los peregrinos que llegan a una gruta dedicada a la Virgen de Lourdes, que se venera en esta ciudad.

Los periódicos, tanto de Berlín como de las provincias, dedican al Kaiser cariñosos artículos con motivo del jubileo. De ellos se desprende con absoluta unanimidad, la gran veneración que la persona de Guillermo II inspira a todos los alemanes.

En el pueblo de Puerto Real, de esta provincia, se está recibiendo una peregrinación, sumamente original, y de un espíritu altamente católico y ascético. Son innumerables los peregrinos que llegan a una gruta dedicada a la Virgen de Lourdes, que se venera en esta ciudad.

Los periódicos, tanto de Berlín como de las provincias, dedican al Kaiser cariñosos artículos con motivo del jubileo. De ellos se desprende con absoluta unanimidad, la gran veneración que la persona de Guillermo II inspira a todos los alemanes.

parte para negar la intransigencia religiosa. Otros aspectos tiene el discurso del señor Bécquer, en los cuales podríamos poner algunos reparos, si no tuéramos que prolongar más estas líneas.

Contestó al recipiendario, en nombre de la docta Corporación, el Sr. Bekrán y Rózpide. Al terminar, el mitista impuso al nuevo académico la correspondiente medalla, que es la misma que perteneció al Sr. Silvea (don Francisco), procediéndose luego al reparto de premios.

El de la "Virtud", instituido por D. Fermín Caballero, y consistente en 1.000 pesetas en metálico y un diploma, se otorgó a doña Dolores Chaves y Luján, viuda de Luján, que vive en la calle de Bravo Murillo, núm. 203.

Esta señora realizó todos sus bienes para fundar un hospital, en el que se dedica al cuidado de los enfermos.

El premio de 3.000 pesetas, de la Fundación del barón de Santa Cruz de San Carlos, se concedió al culto canónigo de Toledo don Narciso Estanaga y Echevarría, por su notable Memoria "El Cardenal Aragón y el reinado de Carlos III".

El público, que era selecto y numeroso, aplaudió a los académicos que usaron de la palabra y a las personas que obtuvieron los premios.

La solemnidad terminó a las cuatro y media de la tarde.

EN LA DE CIENCIAS NATURALES. Ayer tarde, a las cinco, se celebró en la Real Academia de Ciencias exactas, físicas y naturales, la recepción del académico electo don José Casares Gil, elegido en la vacante del Sr. Fajés.

Presidió el acto D. José Echegaray, tomando asiento a su lado los Sres. Arrilaga y Gómez Hidalgo.

de Socorro, calle de Tamayo, 2, esquina a la del Almirante y al lado del teatro de la Princesa.

Ayer tarde, en el restaurant de la Huerta, se celebró un banquete por el Centro de Instrucción Comercial, para solemnizar el XXXI aniversario de su fundación.

Asistieron más de 70 comensales, ocupando la mesa central el presidente del Centro, Sr. Rodríguez Ojeda; el vicepresidente, señor Loewe; el inspector de estudios, Sr. Torá, y el ex presidente Sr. Sáinz Romillo.

En la pasada semana ingresaron en la Caja de Ahorros 257.366 pesetas, por 1.533 imputaciones, de las cuales son nuevas 266, y se satisficieron por capital 6 intereses 289.090,99 pesetas, a solicitud de 718 imponentes, 288 de ellos por saldo.

Como premios para el concurso de tiro que organiza la representación de Madrid del Tiro Nacional, ha donado el capitán general de la primera región 75 pesetas, y los coroneles directores de las Escuelas centrales de Tiro de Artillería, Caballería e Infantería, 50 pesetas cada uno.

Ho, lunes, se verificará la clausura de la Exposición de Arte Decorativo.

Con este motivo la notable Orquesta Sinfónica de Madrid, bajo la dirección del maestro D. Julio Francés, dará un concierto a las cinco y media de la tarde.

Colegio de Abogados. Esta tarde, de cuatro a seis, tendrá lugar en el Colegio de Abogados la elección que, conforme a las bases establecidas para la oposición, ha de verificarse para determinar el opositor que entre los aprobados por el Tribunal debe ocupar la plaza de traductor de francés, portugués, italiano y catalán de dicho Centro.

Los opositores aprobados son los señores Bernabeu, Arimón, Pereda y Armengol Dalarós. 850 podrán tomar parte en la elección los abogados clasificados en las dos últimas cuotas de la contribución.

EN VALENCIA. Un aficionado herido. VALENCIA 15. Los novillos de Concha y Sierra han resultado bravos.

EN BARCELONA. Algabeño II, Límeco y Alcalañero. BARCELONA 15. Los novillos de Salas que se han lidiado en la Plaza Nueva, han cumplido. Entrada buena.

EN LA PLAZA VIEJA. Matador abofeteado. BARCELONA 15. En la Plaza Vieja se han lidiado novillos de Albarrán.

EN SEVILLA. Abao, Bonarillo y Alarcón. SEVILLA 15. Los novillos de Benjumea cumplieron.

EN ALMERIA. Manolete II, Alvarito y Castillito. ALMERIA 15. Han resultado pésimos los novillos de Millas lidiados por Manolete II, Alvarito y Castillito.

AGUAS DE FONTIBRE. Son sus similitudes las de Gestona y Carlsbad (Alemania). Declaradas de utilidad pública por Real orden, 20 Agosto, 1912.

FRANCIA EN MARRUECOS. AGADIR EN PELIGRO. PARIS 15. Noticias que se reciben de Tánger, Mogador y otros puntos del territorio marroquí, particularmente de aquellos sobre que se ejerce la influencia francesa, determinan la existencia de un gran peligro para la plaza de Agadir.

FIESTA BENÉFICA. De seis de la tarde a nueve de la noche, celebróse ayer en la zona de recreos del Retiro, una preciosa fiesta benéfica, cuya finalidad era la de allegar recursos para costear las obras de mejora y saneamiento que se realizan en el Instituto Rubio.

Sidra Vereterray Gangas. preferida por cuantos la conocen.

CICLISMO. Carreras desdichadas. PALMA DE MALLORCA 15. Se han celebrado carreras de bicicletas en el Velódromo del Tirador.

COMPANIA IBERICA MERCANTIL E INDUSTRIAL. Alcalá, 128, Madrid. Laborados de cinc: Cápuilas, decorados, manecuelas, techos, torreones, etc.

CONSTANTINOPLA. LA MUERTE DEL VISIR. Sigue la persecución.—Zia, capturado. CONSTANTINOPLA, 15. La Policía continúa sus trabajos y sus persecuciones contra los asesinos del Gran Visir.

LAS RECEPCIONES DE AYER. EN LA ACADEMIA DE LA HISTORIA. Ayer tarde, a las tres y media, celebró la Real Academia de la Historia Junta pública y solemnidad para la posesión de la plaza de número, vacante de D. Francisco Barado, al académico electo el distinguido publicista y redactor jefe de "La Epoca" D. Jerónimo Bécquer.

UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS. AVISO A LOS ACCIONISTAS. Se pone en conocimiento de los señores accionistas que a contar del 16 del actual y contra entrega del cupón número 55, les será pagada la cantidad de pesetas 8.273 por acción, por saldo de los beneficios del ejercicio de 1912.

NOTICIAS. El capitán retirado D. Juan Sierra, San Carlos, 6, ciego desde hace tiempo, a pesar de numerosos tratamientos que sólo le causaron la pérdida irremediable de un ojo, se creía incurable. Hoy, con gran asombro de sus amigos que sabían estaba desahucado por la ciencia, lee y escribe gracias al tratamiento especial del Gabinete Oftalmológico Francés, Fuencarral, 20 duplicado.

Guisantes Trevijano. MEJORES QUE FRESCOS. PREPARADOS SIN COLOR ARTIFICIAL. Según "El Siglo Médico", el calor sofocante é impropio de la estación en que nos encontramos ha dado motivo al abuso de los helados y de las frutas poco sazadas, ocasionando gastritis, cólicos por indigestión y congestiones viscerales.

NOTICIAS. El ministro de la Gobernación facilitó anoche a los periodistas una larga nota oficiosa, para rectificar aseveraciones hechas por "La Mañana", referentes a la elaboración de la nota dada por el señor Alba después del Consejo de ministros, en que se planteó la última crisis.

NOTICIAS. Dice el Sr. Alba que la nota aquella fue escrita por él; pero que se examinó, discutó y emendó en cinco lecturas sucesivas por todos los ministros, tanto que puede decirse que en su redacción definitiva intervinieron todos los consejeros, si bien él asume con gusto y honor toda la responsabilidad de su contenido.

Toros en provincias

EN SANTANDER. Oleas, para Fuentes y Bombita. SANTANDER 15. Toros de Olea. El primero recibe cuatro puyazos y toma tres pares.

EN ALICERAS. Gallito y Paco Madrid. ALICERAS 15. El ganado de Salas ha resultado flojo, a pesar de dar fin de catorce caballos.

EN SAN SEBASTIAN. Cortijano, Bueno y Posada. SAN SEBASTIAN 15. Los toros salamanquinos de Antonio Sánchez han resultado malos, de escaso poder (siendo fogosados el cuarto y el sexto) y además, de difíciles condiciones.

EN ALICERAS. Gallito y Paco Madrid. ALICERAS 15. El ganado de Salas ha resultado flojo, a pesar de dar fin de catorce caballos.

Los ganaderos concursantes.

EN LA DE CIENCIAS NATURALES. Ayer tarde, a las cinco, se celebró en la Real Academia de Ciencias exactas, físicas y naturales, la recepción del académico electo don José Casares Gil, elegido en la vacante del Sr. Fajés.

EN LA DE CIENCIAS NATURALES. Ayer tarde, a las cinco, se celebró en la Real Academia de Ciencias exactas, físicas y naturales, la recepción del académico electo don José Casares Gil, elegido en la vacante del Sr. Fajés.

EN LA DE CIENCIAS NATURALES. Ayer tarde, a las cinco, se celebró en la Real Academia de Ciencias exactas, físicas y naturales, la recepción del académico electo don José Casares Gil, elegido en la vacante del Sr. Fajés.

EN LA DE CIENCIAS NATURALES. Ayer tarde, a las cinco, se celebró en la Real Academia de Ciencias exactas, físicas y naturales, la recepción del académico electo don José Casares Gil, elegido en la vacante del Sr. Fajés.

RELIGIOSAS

Santos y cultos de hoy.

Lunes.—San Juan Francisco de Regis, de la Compañía de Jesús, confesor; Santa Julia y su hijo San Quirico, mártires; San Aureo, mártir; San Apolinar, Obispo; Santa Faustina, mártir; y Santa Lidgarda, virgen.

La misa y oficio divino son de San Juan Francisco de Regis, con rito semidoble y color blanco.

Religiosas Salesas (San Bernardo) (Cuarenta Horas).—Misa mayor a las diez, y por la tarde, a las cuatro y media, ejercicios al Sagrado Corazón de Jesús y reserva.

Religiosas Salesas (Santa Engracia).—Terminada el solemne triduo que celebra la Archidiócesis de la Guardia de Honor. A las ocho de la mañana misa de la Compañía general para todos los Centros de la Guardia de Honor existentes en Madrid; a las diez misa solemne con S. D. M. manifiesto y solemne "Te Deum", y por la tarde, a las seis y media, después de la estación y el rosario, predicará el padre Miguel Alarcón. Antes de la reserva se organizará una procesion con el Santísimo Sacramento, que recorrerá las calles contiguas al Monasterio.

Continúan las novenas a San Antonio de Padua en las iglesias anunciadas. (Este periódico se publica con censura eclesiástica.)

Acción Social Católica. Orientaciones e indicaciones para la formación de SINDICATOS AGRICOLAS. POR DON ANTONIO MONEDERO MARTIN AGRICULTOR DE DUESAS (VALENCIA). PRECIO: 0,25. De venta en el kiosco de EL DEBATE.

LA PRENSA. Agencia e anuncios, G. rmeda, 18.

Compre usted los discursos pronunciados por el Sr. Vázquez de Mella, P. Zacarias Martínez, D. Alejandro Pidal y Mon, D. Angel Herrera en la velada que organizó EL DEBATE para honrar la memoria del Sr. Menéndez y Pelayo, en el teatro de la Princesa.

ACREDITADOS TALLERES del escultor Vicente Tena. Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos, debido al numeroso e instruido personal.

Gran Relojería de París. FUENCARRAL, 59, MADRID. Llamamos la atención sobre este nuevo reloj, que seguramente será apreciado por todos los que sus ocupaciones les exige saber la hora día de noche, lo cual se consigue con el mismo sin necesidad de recurrir a perlas, etc.



ALMACÉN DE TEJIDOS. SEVILLA, 16. Popelines, Mantones, Estampados de Anacia y Sülza, Panamá, Driles, Piqué, Lanera, Medias negras y colores, marcos Victoria, Géneros blancos, Bordados, Puntillas, Tapetes hilo, Stores.

Ornamentos de iglesia GARCIA MUSTIELES. 34, MAYOR, 34. Surtido especial en toda clase de artículos para el culto divino. PIDANSE CATALOGOS Y MUESTRAS. Teléfono: 3.734.

FOLLETTIN DE EL DEBATE (17) CARLOS DICKENS Aventuras de Pickwick. Traducción de "La Vida Literaria". po, hasta que Mr. Winkle dijo a sus compañeros: —¿Qué puede hacer? No puedo montar. —Haréis bien en llevarle así, hasta que lleguemos a una pared—dijo mister Pickwick desde su asiento. —dijo Mr. Pickwick desde su asiento. —Pero no quiere andar—exclamó Mr. Winkle—venid, os lo suplico, a detenerme un poco.



ARMARIOS NEVERAS

para restaurantes y casas particulares, conservan frias comidas y bebidas, 48 pts., especiales de esta Casa; sorderetas, 7,75.

EXCURSIONISTAS

Botellas Thermos-Thermarin de más de medio litro, a 2 pesetas 90 cts. Thermos para comidas, 7 pesetas. Frascos de recambio, cubiertos, frascos, fiambreras, etc.

ANUNCIOS LA SOLUCION

Carretas, 9, 1.º

ANUNCIOS BREVES, ECONÓMICOS

Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior a 30 palabras. Su precio es el de 5 céntimos palabras. En esta Sección tendrá cabida la Bolsa del Trabajo, que será gratuita para las demandas de trabajo si los anuncios no son de más de 10 palabras, pagando cada una de ellas el precio de 5 céntimos, siempre que los mismos interesados den personalmente la orden de publicidad en esta Administración.

VENTAS

VENDO un magnifico automóvil "Mercedes". Informes: Dols de Espejo, Alfonso XII, 8.

FORNITURAS

ENCENDEDORES, piedras, 0,25 docena; ruotas, tornillos, muelles, etcétera. Venta mayor-menor, Mesón Paredes, 51.

INCENSO al uso de Roma y Jerusalen, para la Iglesia, Doctor Sastre Marqués, Hospital, 109, Barcelona.

ESTAMPERIA BARRERA

Librería, 10 y 12, Barcelona.

EL DOLOR REUMÁTICO

se cura completamente con el remedio Dupont, Calle Robador, esquina a San Rafael, 2, Barcelona.

CARNE LIQUIDA

de doctor Valdes Garcia de Montevideo. Alimento nutritivo, es o sustituye.

VICHY-ETAT son las mejores aguas alcalinas

Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (riones), Vichy-Grandes-Crilles (hígado). Fraxu-Pino, 12, Barcelona.

EL ANTIGASTRICO

ESPIGUES, cura las enfermedades del estómago. Farmacia Espigues, Valencia.

LAS PILORAS BALSAMICAS FETTER

curan catarros, tos, tisis y afecciones gástricas.

OFRECEN TRABAJO

SE NECESITA una sirvienta, prefiriendo recién salida de provincia. Bol. S. 9, 9.º

PROFESOR católico acreditado

se ofrece para lecciones de castellano y francés. San Marcos, 23, principal.

SACERDOTE graduado

con mucha práctica, da lecciones de primera y segunda enseñanza a domicilio. Razón, Principe, 7, principal.

OFRECERSE profesor de francés

parisiense, para lecciones a un Colegio. Venetas, 1, tercero, izquierda.

COLOCACION solicita

señor entendida en todos los quehaceres de una casa. Razón: Rafael Calvo, 5, y Lagasca, 14, patio, B.

PROFESOR ferrocarril

Norte y Mediodía ofrece. Dirigirse Doblas, paseo Delicias, 4, primero.

NECESITAN TRABAJO

JOVEN diez y seis años, con buena letra y escribiendo a máquina, ofrece para escribir en horas noches. Pocos pretensiones. Lista Correo, postal número 664.373.

JOVEN maestro

se ofrece para colegio católico o liceo de enseñanza primaria. Pocos pretensiones. Lista de Correos, postal número L. 604.398.

JOVEN ordenanza

de oficinas del Estado, de honorables referencias, ofrece para cobrador de cosas análogas. Razón: Dirección general del Timbre, Barquilla, 1.

SEÑORITA de compañía

hablando francés, acompañará señoras o niños por las mañanas. Buenas referencias. Tutor, 18, 4.º derecha.

SE DORA, PLATEA Y NIQUELA A PRECIOS MUY ECONOMICOS

EXPORTACION A PROVINCIAS

VENTAS AL COMERCIO. POR MAYOR. SE REMITE CATALOGO ILUSTRADO GRATIS. FABRICACION SOBRE PROYECTOS Y DIBUJOS

Hijos de M. de Igartua.

ANTIGUO DEPÓSITO DE SAN JUAN DE ALCARAZ

FABRICA LUIS MIZANS, NUM. 4. MADRID ALMACENES CALLE DE ATOCHA, 65. Teléfono, núm. 1.340. Teléfono, núm. 3.873.

Espectáculos para hoy

Cómico.—A las diez y media (seno). El buen de Guzmán.—A las once y tres cuartos (seno). La última película.

Parish.—A la nueva y media de la noche.—Variada función en la que toman parte el capitán Spaulding, el hombre volador, el chimpancé Prince Char-

ley, el mono-hombre, los perros de The Avas, los Dandy, Bunt, Rodd, Lina Panzer, el fenomenal G.H.P., el hombre de los dedos de acero, la troupe china, todos los clowns y demás artistas de la compañía que dirige William Parish.

Bonaente.—De once a doce y media, sección continua de cinematógrafo. Todos los días estrenos.

Magio-Park.—Espléndido parque de recreos en el paseo de Rosales, con entrada también por la calle de Ferraz.

Funciones especiales los domingos por la tarde y noche.—Infinidad de espectáculos nunca vistos. Sitio de reunión de la buena sociedad madrileña.

EL CLAVILEÑO. Esta esencia especialísima para automóviles, sin que ninguna otra la supere, se halla de venta en todos los garages en bidones de cinco y nueve litros. Preférase este último envase, por su menor peso, por su mayor baratura, y por que, dada su forma plana, se acomoda mejor en el coche. Todos los bidones llevan el preñito con la indicación CLAVILEÑO y las iniciales de la casa Fourcade y Provot. Deberán desconfiar los compradores de los bidones que no conserven intacto este preñito. Oficinas: Fernanfior, 6, pral.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE BUENO AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

LINEA DE CUBA Y MEXICO

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con transbordo en Curacao y para Cumaná, Caripapo y Trinidad con transbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 sea: 8 Enero, 5 Febrero, 5 Marzo, 2 y 30 Abril, 28 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 12 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila. Salidas de Manila de cada cuatro martes, 6 sea: 28 Enero, 25 Febrero, 23 Marzo, 22 Abril, 20 Mayo, 17 Junio, 15 Julio, 12 Agosto, 9 Septiembre, 7 Octubre, 4 Noviembre y 2 y 30 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 y de Cádiz el 7, directamente para Tingo, Casabianca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 5, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros. A quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques. Para rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, diríjase a las oficinas de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas. Servicios comerciales.—La Sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajos en Ultramar, los marítimos que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Anuncios: J. Dominguez, Plaza de Matute, 8

se presentaba a su espíritu con la mayor violencia. Sin embargo, avanzaba siempre, y en una de las vueltas del camino fué distraído por sus horribles pensamientos por la aparición súbita de dos personajes. Eran Mr. Wardle y su fiel sirviente el gordo mofoleto.

—Y bien ¿dónde habéis estado? preguntó el caballero hospitalario.—Os he esperado todo el día. Parece que estáis cansados. ¿Y esos rasguños? No estáis heridos... no, me alegro. ¿Habéis volado? No os apuréis; es un accidente muy frecuente en este país... ¡Joé! ¡maldito chico!, otra vez durmiendo. Joe, coged ese caballo y lleválo a la cuadra.

El gordo, teniendo de la brida al fofoso caballo, se arrastró con paso perezoso detrás de la compañía, mientras Mr. Wardle se esforzaba en consolar a sus huéspedes de las desventuras que le fueron contando.

Llegados a Dingley-Dell, empezó por hacérselos entrar en la cocina diciendo: —Vamos a repararlo todo aquí, y en seguida entraremos en el salón. Empezad aguardando con cerezas... Ahora, Juana, una aguja con hilo... María, toallas y agua. Vamos, dáos prisa.

Tres ó cuatro criadas, muy robustas, se dispersaron rápidamente para ir en busca de los artículos pedidos, mientras un par de domésticos masculinos, de cabezas redondas y caras anchas, se levantaron de los asientos que ocupaban junto a la chimenea, se sumergieron en la obscuridad de unos rincones.

Continuará